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Warszawa, 9 kwietnia 2020 r. 

Badanie rynku – zapytanie o koszty zamówienia
[bookmark: _Hlk2161452]Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie zwraca się z uprzejmą prośbą o podanie kwoty szacunkowej wykonania zlecenia pn.:
Badania archeologiczne w formie weryfikacji i badań powierzchniowych z uwzględnieniem kontekstu rzecznego w związku z budową Stopnia Wodnego na Wiśle poniżej Włocławka - lokalizacja Siarzewo.

1. CHARAKTERYSTYKA INWESTYCJI 
Inwestycja dotycząca stopnia wodnego na Wiśle poniżej Włocławka związana będzie z budową rozległej budowli hydrotechniczno-energetycznej wraz z infrastrukturą techniczną i środowiskową (w tym: zaporami bocznymi i kanałem obejścia etc.). Powstaną tymczasowe drogi techniczne i drogi dojazdowe do urządzeń oraz nowe przyłącza energetyczne wraz z wyprowadzeniami energii elektrycznej liniami podziemnymi i napowietrznymi (w tym słupowymi). Budowa jazu będzie skutkowała podniesieniem lustra wód płynących na rzece Wiśle co spowoduje miejscowe zalania prowadzące do stałego powiększenia szerokości koryta rzeki oraz podniesienia poziomu wód gruntowych. Pracami towarzyszącymi będą m.in. kompensacje przyrodnicze łęgów realizowane poprzez nowe nasadzenia czy zabezpieczenie i trwałe zachowanie ruin zamku w Bobrownikach. W związku z planowanym przez Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie wykonaniem dokumentacji budowlanej oraz samą budową stopnia wodnego na Wiśle konieczne jest wykonanie archeologicznych badań powierzchniowych o charakterze weryfikacyjno-rozpoznawczym na obszarze oddziaływania planowanej inwestycji.
2. CEL PRAC OBJĘTYCH ZAMÓWIENIEM 
Wykonanie badań powierzchniowych, które pozwolą na określenie zakresu ochrony stanowisk archeologicznych znajdujących się w kolizji z planowaną inwestycją.
3. ZAKRES TERENOWY BADAŃ
Umiejscowienie stopnia wodnego w miejscowości Siarzewo skutkować będzie podniesieniem
się lustra wody na odcinku Włocławek – Siarzewo. Poziom wody (przy przepływach średniorocznych) podniesie się w Siarzewie z 39,93 m n.p.m. na 46,00 m n.p.m., natomiast we Włocławku z 43,97 m n.p.m. na 46,26 m n.p.m. W wyniku czego stałemu zalaniu ulegnie  rozległy obszar wzdłuż obecnej linii brzegowej rzeki od istniejącego stopnia wodnego we Włocławku do planowanego stopnia Siarzewo. W celu zapewnienia ochrony nisko położonym terenom zabudowanym niezbędne jest przeprowadzenie prac regulacyjnych w postaci budowy 5 systemów zapór bocznych i 3 wałów.
Zakres rzeczowy inwestycji wraz wyszczególnionymi budowlami znajduje się na mapach w załączniku nr 1. Szczegółowy wykaz miejscowości, działki AZP, współrzędne geodezyjne skrajnych punktów obszaru badań oraz zakres oddziaływania inwestycji znajduje się w  decyzjach Urzędu Ochrony Zabytków w Toruń dołączonych w załączniku nr 2.1, 2.2, 2.3 i 3. Zakres badań obejmuje mniej więcej powierzchnię 3 obszarów AZP. 

Na tym etapie prac inwestycyjnych PGW WP zakłada, że powierzchnia inwestycji wraz z zakresem oddziaływania będzie obejmowała obszar około 97 mln m2 (z wodami płynącymi) w tym:
· obszar podlegający pod WUOZ w Toruniu ok. 23 mln m2 w tym wody płynące ok. 6 mln m2. Obszar badań terenowy w tym wyspy ok. 17 mln. m2;
· obszar podlegający pod WUOZ Delegatura Włocławek 74 mln m2 w tym wody płynące ok. 20 mln m2. Obszar badań terenowy w tym wyspy ok. 54 mln m2.

[bookmark: _GoBack]Sumując powyższe, zakres archeologicznych badań powierzchniowych uwzgledniający również kontekst rzeczny (w tym badanie brzegów, łach i wysp śródrzecznych) to około 71 mln m2 (71 km2) co odpowiada mnie więcej 3 obszarom AZP (ok. 3*6x4 km).
4. ZAKRES PRAC OBJĘTYCH PRAWDOPODBNYM ZAMÓWIENIEM
[bookmark: _Hlk37401196]4.1 Archeologiczne badania weryfikacyjne i powierzchniowe zakresu oddziaływania inwestycji wraz z kontekstem wodno-rzecznym (m.in. badanie brzegów, łach i wysp śródrzecznych). 
4.2  Wykonanie dokumentacji zdjęciowej, geolokalizacyjnej wraz z opracowaniem wyników badań oraz inwentaryzacją znalezisk.
4.3 Wykonanie całości dokumentacji zgodnie ze sztuką archeologiczno-konserwatorską, przechowanie zabytków w odpowiednich warunkach oraz poddanie wstępnej konserwacji odkrytych zabytków ruchomych umożliwiającą przekazanie ich do WUOZ w Toruniu zgodnie z załączonymi decyzjami. 
4.4 Złożenie dokumentacji inwestorowi. 
Powyższe prace mają zostać wykonane zgodnie z aktualnym na dzień przeprowadzonych badań podręcznikiem wydanym przez narodowy Instytut Dziedzictwa Polski pn.  Archeologiczne Zdjęcie Polski. Instrukcja sporządzania dokumentacji badań powierzchniowych oraz wypełniania Karty Ewidencyjnej Zabytku Archeologicznego wraz z załącznikami oraz „Standardami prowadzenia badań archeologicznych Cz. 1 Badania nieinwazyjne lądowe”, które stanowią załącznik do pisma Generalnego Konserwatora Zabytków z dnia 8 stycznia 2020 r. (DOZ-KiNK.070.14.2018.WJ)


5. OPIS SPOSOBU OBLICZENIA CENY W OSZACOWANIU WARTOŚCI ZAMÓWIENIA
Zakładana cena powinna zawierać wyszczególnioną wartość netto i brutto całej usługi w PLN i – jeśli to możliwe –zupełnie wstępny kosztorys
6. MIEJSCE I TERMIN ZŁOŻENIA OSZACOWANIA WARTOŚCI ZAMÓWIENIA
[bookmark: _Hlk14351609]Oszacowanie wartości zamówienia prosimy przekazać do 17 kwietnia 2020 r. do godziny 13:00 za pośrednictwem poczty elektronicznej na adres: Marcin.Puchala@wody.gov.pl  
7. OSOBĄ UPRAWNIONĄ DO KONTAKTÓW I UDZIELANIA WYJAŚNIEŃ JEST: 
Marcin Puchała : 
e-mail: Marcin.Puchala@wody.gov.pl, tel. +48 22 375-37-95. 
8. INFORMACJE DODATKOWE: 
A. Badanie rynku jest składane w celu pozyskania wiedzy o wysokości środków koniecznych do realizacji zadania i ustalenie trybu zamówienia badań archeologicznych powierzchniowych budowy Stopnia Wodnego na Wiśle poniżej Włocławka
B. Zapytanie nie jest ofertą w rozumieniu Ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych /tj. Dz. U. z 2018 r., poz. 1986 z późn. zm./ oraz nie wiąże stron.

Z góry serdecznie dziękujemy za nadesłane wiadomości oraz wyceny 
- Biuro Projektów Strategicznych KZGW PGW WP






Spis załączników:
Załącznik nr 1 - Kompozycja stopnia oraz ogólny zakres inwestycji. 
[bookmark: _Hlk36790198][bookmark: _Hlk36788578]Załącznik nr 2.1 – Decyzja Kujawsko-Pomorskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków nr ZAR.31.2020 z 20 lutego 2020 r. wraz z pozwoleniem nr 12/2020. 
Załącznik nr 2.2 – Załącznik nr 1 do Decyzji Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków nr ZAR.31.2020 z 20 lutego 2020 r. wraz z pozwoleniem nr 12/2020.
Załącznik nr 2.3 – Postanowienie Kujawsko-Pomorskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków nr ZAR.32.2020 z 28 lutego2020 r.
Załącznik nr 3 - Decyzja Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków nr ZAR/8/2019 z dnia 9 mara 2020 r. wraz z pozwoleniem nr ZAR/6/2020.
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