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Warszawa, dnia 30-03-2021 r. 

Informacje o Wytwórcy
Wytwórcą jest:
Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie
Krajowy Zarząd Gospodarki Wodnej
ul. Żelazna 59A, 00-848 Warszawa
Tel.: +48 22  37 20 253
Strona internetowa www.wody.gov.pl www.wody.gov.pl
Postępowanie prowadzi Departament Usług Wodnych – Wydział Energetyki.
Zgodnie z art. 13 ust. 1 i 2 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (Dz. Urz. UE L 119 z 04.05.2016, str. 1), dalej „RODO”, informuję, że: 
administratorem Pani/Pana danych osobowych jest: Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie Krajowy Zarząd Gospodarki Wodnej 
ul. Żelazna 59A, 00-848 Warszawa;
Pani/Pana dane osobowe przetwarzane będą na podstawie art. 6 ust. 1 lit. „c” RODO w celu związanym z postępowaniem o wyłonienie najkorzystniejszej oferty zakupu;
Pani/Pana dane osobowe będą przechowywane przez okres 4 lat od dnia zakończenia postępowania, a jeżeli czas trwania umowy przekracza 4 lata, okres przechowywania obejmuje cały czas trwania umowy;
w odniesieniu do Pani/Pana danych osobowych decyzje nie będą podejmowane w sposób zautomatyzowany, stosowanie do art. 22 RODO;
Posiada Pani/Pan:
1.1.1.1 na podstawie art. 15 RODO prawo dostępu do danych osobowych Pani/Pana dotyczących;
1.1.1.2 na podstawie art. 16 RODO prawo do sprostowania Pani/Pana danych osobowych;
1.1.1.3 na podstawie art. 18 RODO prawo żądania od administratora ograniczenia przetwarzania danych osobowych z zastrzeżeniem przypadków, o których mowa w art. 18 ust. 2 RODO;  
1.1.1.4 prawo do wniesienia skargi do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych, gdy uzna Pani/Pan, że przetwarzanie danych osobowych Pani/Pana dotyczących narusza przepisy RODO;
nie przysługuje Pani/Panu:
1.1.1.5 w związku z art. 17 ust. 3 lit. „b”, „d” lub „e” RODO prawo do usunięcia danych osobowych;
1.1.1.6 prawo do przenoszenia danych osobowych, o którym mowa w art. 20 RODO;
1.1.1.7 na podstawie art. 21 RODO prawo sprzeciwu, wobec przetwarzania danych osobowych, gdyż podstawą prawną przetwarzania Pani/Pana danych osobowych jest art. 6 ust. 1 lit. „c” RODO.
Tryb wyłonienia wykonawcy
Postepowanie dotyczące wyłonienia najkorzystniejszej oferty na sprzedaż Zielonej Energii Elektrycznej bez śladu węglowego wytworzonej w Odnawialnym Źródle Energii jakim jest elektrownia wodna Malczyce.
W prowadzonym postępowaniu nie mają zastosowania przepisy ustawy z dnia 
29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity: Dz. U. z 2018 r. poz. 1986  ze zm.) – zwanej dalej „ustawą Pzp” – oraz przepisy wykonawcze wydanych na jej podstawie. 
Wytwórca będzie stosować warunki rozporządzenia Ministra Rozwoju z dnia 26 lipca 2016 r. w sprawie rodzajów dokumentów, jakich może żądać od wykonawcy w postępowaniu o udzielenie zamówienia (Dz. U. z 2016 r. poz. 1126) – zwanego dalej „rozporządzeniem MR”. 
Wytwórca najpierw zbada zgodnie z zasadami określonymi w pkt 7 IWZ czy Wykonawcy którzy złożyli oferty  nie podlegają wykluczeniu oraz spełniają warunki udziału w postępowaniu, a następnie zbada, która z ofert została oceniona jako najkorzystniejsza zgodnie z kryteriami określonymi w pkt 12 IWZ.
Wytwórca zastrzega sobie prawo do nie wybrania oferty w niniejszym postępowaniu, bez podania przyczyn.
Wytwórca dopuszcza możliwość przeprowadzenia negocjacji odnośnie do przedstawionego wzoru umowy.
Sposób porozumiewania się stron
Wszelką korespondencję do Wytwórcy związaną z niniejszym postępowaniem, należy kierować na adres:

Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie
Krajowy Zarząd Gospodarki Wodnej
ul. Żelazna 59A 00-848 Warszawa;
oznaczenie sprawy: KZGW/KUE/ZO/1/2021

Osobą uprawnioną do porozumiewania się z Wykonawcami jest: 
Pan Maciej Wanat tel. +48 22 37 51 310 email maciej.wanat@wody.gov.pl
Godziny kontaktu z Wytwórcą: od poniedziałku do piątku: 1015-1415.
Wykonawca zobowiązany jest do poinformowania Wytwórcy o każdej zmianie adresu. Korespondencja skierowana na ostatnio podany adres Wykonawcy będzie uznana za skutecznie złożoną temu Wykonawcy.
Wszelką korespondencję do Wytwórcy związaną z niniejszym postępowaniem, składaną w formie pisemnej, należy doręczać do Kancelarii, której adres podano w pkt 3.1. 

Opis przedmiotu zapytania
  Przedmiotem postępowania jest wybór najkorzystniejszych warunków handlowych związanych ze sprzedażą zielonej energii elektrycznej bez śladu węglowego wytworzonej w instalacji OZE – Elektrowni Wodnej Malczyce będącej własnością Skarbu Państwa w stosunku, do której Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie wykonuje prawa właścicielskie, usługa bilansowania handlowego oraz zakup energii elektrycznej na potrzeby własne tej elektrowni. 
Według wykazu znajdującego się w poniższej tabeli szacowana produkcja energii elektrycznej wynosi ok. 17 000 MWh/rok, natomiast szacowane zużycie energii elektrycznej na potrzeby własne wyniesie ok. 240 MWh/rok. 

	Lp.
	RZGW
	Nazwa obiektu
	Operator Systemu Dystrybucyjnego
	Grupa taryfowa
	Moc umowna[footnoteRef:1] [kW] [1:  Dotyczy umów sprzedaży energii elektrycznej na potrzeby własne instalacji OZE] 

	Szacowane roczne zużycie energii [MWh]
	Szacowana średnioroczna produkcja energii [MWh]

	1
	Wrocław
	EW Malczyce
	TAURON Dystrybucja S.A.
	B23
	300
	240,000
	17 000,000



PRODUKT I: SPRZEDAŻ ENERGII ELEKTRYCZNEJ Z INSTALACJI OZE
[bookmark: _Hlk66710213]W celu dotrzymania przez Wytwórcę warunków określonych w art. 72a ust. 1 ustawy z dnia 20.02.2015 r. o odnawialnych źródłach energii Dz.U.2020.261 t.j. z dnia 2020.02.18, sprzedaż energii elektrycznej odbywać się będzie na podstawie obliczenia iloczynu ilości energii elektrycznej wyznaczonej zgodnie z § 5 ust. 1 wzoru umowy, wytworzonej w instalacji odnawialnego źródła energii i średniej dziennej ceny, o której mowa w art. 93 ust. 1 pkt 3 ustawy z dnia 20.02.2015 r. o odnawialnych źródłach energii Dz.U.2020.261 t.j. z dnia 2020.02.18.
W Formularzu Oferty stanowiącym Załącznik Nr 1 do IWZ musi zostać określony koszt bilansowania handlowego (CBH) rozumianego jako zgłaszanie do Operatora Systemu Przesyłowego (OSP) przez podmiot odpowiedzialny za bilansowanie handlowe (POB) do realizacji umowy sprzedaży energii elektrycznej. POB uczestniczy w procesie rozliczeń z OSP niezbilansowania wynikającego z różnicy pomiędzy ilością energii z przyjętej do realizacji umowy sprzedaży oraz rzeczywistą ilością energii elektrycznej wyznaczoną na podstawie pomiarów w Miejscu Dostarczania. Koszt bilansowania handlowego musi być określony jednostkowo w wartościach stałych wyrażonych w [zł/MWh], a nie w wartościach procentowych. 

PRODUKT II: ZAKUP ENERGII ELEKTRYCZNEJ NA POTRZEBY WŁASNE INSTALACJI OZE
Stała cena zakupu energii elektrycznej na potrzeby własne instalacji OZE (CD) określona będzie przez Wykonawcę w Formularzu Oferty stanowiącym załącznik Nr 1 do IWZ i wyrażona w [zł/MWh].
Zasady określania należności:
[bookmark: _Hlk66694527]Rozliczenie za energię elektryczną sprzedaną przez Wykonawcę Wytwórcy na potrzeby własne instalacji OZE odbywać się będzie na podstawie obliczenia iloczynu ilości energii elektrycznej wyznaczonej przez OSD na podstawie wskazań stosownych układów pomiarowo-rozliczeniowych i ceny stałej (CD).

Wykonawca, którego oferta zostanie uznana za najkorzystniejszą, zobowiązany jest do dokonania na własny koszt zmiany umowy sprzedaży i zakupu Wytwórcy w terminie umożliwiającym rozpoczęcie realizacji wyżej wymienionych umów[footnoteRef:2]. W przypadku zwłoki w realizacji zmiany umowy sprzedaży i zakupu Wykonawca zostanie obciążony karą umowną w wysokości 30 000 zł. Oprócz kary umownej Wytwórca może dochodzić poniesionych strat na zasadach ogólnych.  [2:  Po spełnieniu warunku zawartym w pkt 5.2 IWZ.] 

Termin realizacji umowy
Termin realizacji prac rozpocznie swój bieg w dniu zawarcia umowy z Wykonawcą z zastrzeżeniem § 14 ust. 2 wzoru umowy.
Planowany okres obowiązywania umowy od 01.05.2021 r. do 30.04.2022 r. Uzależniony jest od uzyskania przez Wytwórcę prawomocnej koncesji na wytwarzanie energii elektrycznej w instalacji OZE objętej zapytaniem ofertowym. Przewidywany termin uzyskania koncesji: kwiecień 2021 r.
Opis sposobu obliczenia ceny
W formularzu oferty określonym w Załączniku Nr 1 do IWZ należy podać ryczałtową wartość netto większą od zera za realizację każdej z opcji:
a) cena bilansowania handlowego (CBH);
b) cena zakupu energii elektrycznej na potrzeby własne instalacji OZE (CD). 
Wartość ofertowa wskaźników określonych w ust. 6.1 a) – b) musi być wyrażona w złotych, z dokładnością do dwóch miejsc po przecinku, zgodnie z ustawą z dnia 7 lipca 1994 r. o denominacji złotego i ustalona zgodnie z ustawą z dnia 9 maja 2014 r. o informowaniu o cenach towarów i usług.
Wartość ofertowa wskaźników określonych w ust. 6.1 a) – b) zostanie powiększona o wysokość stawki podatku od towarów i usług VAT, która wynika z przepisów ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług.
Wartość ofertowa wskaźników określonych w ust. 6.1 a) – b) winna obejmować wszystkie koszty i składniki wraz z narzutami niezbędne do wykonania całości przedmiotu zapytania w zakresie objętym opisem istotnych warunków zapytania.
Cena netto za dostarczoną przez Wytwórcę energię elektryczną zostanie obliczona na zasadach określonych w pkt 4.3.1.
Cena netto za odebraną/zakupioną na potrzeby własne przez Wytwórcę energię elektryczną zostanie obliczona na zasadach określonych w pkt 4.4. Cena netto (CD) nie może być obciążona wartością akcyzy, z uwagi na fakt, iż Wytwórca sam dokonuje rozliczeń w tym zakresie.

Podstawy wykluczenia oraz warunki udziału w postępowaniu
W postępowaniu nie mogą wziąć udziału Wykonawcy, wobec których zachodzą przesłanki określone w art. 24 ust. 5 pkt 1 ustawy Pzp tj. w stosunku do którego otwarto likwidację, w zatwierdzonym przez sąd układzie w postępowaniu restrukturyzacyjnym jest przewidziane zaspokojenie wierzycieli przez likwidację jego majątku lub sąd zarządził likwidację jego majątku w trybie art. 332 ust. 1 ustawy z dnia 15 maja 2015 r. - Prawo restrukturyzacyjne (Dz. U. 2016 poz. 1574 i poz. 1948) lub którego upadłość ogłoszono, z wyjątkiem Wykonawcy, który po ogłoszeniu upadłości zawarł układ zatwierdzony prawomocnym postanowieniem sądu, jeżeli układ nie przewiduje zaspokojenia wierzycieli przez likwidację majątku upadłego, chyba że sąd zarządził likwidację jego majątku w trybie art. 366 ust. 1 ustawy z dnia 28 lutego 2003 r. - Prawo upadłościowe (Dz. U. z 2015 r. poz. 233, 978, 1166, 1259 i 1844 oraz z 2016 r. poz. 615).
W postępowaniu mogą wziąć udział Wykonawcy, którzy spełniają następujące warunki udziału w postępowaniu:
7.2.1. w zakresie zdolności technicznej i zawodowej, tj. oświadczą, że posiadają następujące kompetencje organizacyjne, prawne oraz zawodowe:
a) posiadają ważną koncesję na obrót energią elektryczną wydaną przez Prezesa Urzędu Regulacji Energetyki.
b) posiadają umowę dystrybucji zawartą z operatorem systemu dystrybucyjnego, na terenie którego znajduje się instalacja OZE należąca do Wytwórcy.
c) wykażą, że samodzielnie lub poprzez osoby trzecie posiadają możliwości pełnienia obowiązków Podmiotu odpowiedzialnego za Bilansowanie u wszystkich operatorów systemów dystrybucyjnych na terenie, których znajdują się instalacje OZE należące do Wytwórcy.
d) posiadają zawartą umowę o świadczenie usług przesyłowych z Polskimi Sieciami Elektroenergetycznymi. 
7.2.2. dysponują odpowiednim doświadczeniem tj. wykażą w formie oświadczenia, że w okresie ostatnich trzech lat dokonały zakupu energii elektrycznej w ilości nie mniejszej niż 20 000 MWh rocznie z co najmniej 5 instalacji OZE w tym co najmniej z 2 instalacji hydroenergetycznych o mocy instalowanej nie mniejszej niż 0,500 MW. Oświadczenie powinno zawierać nazwę instalacji, jej rodzaj, moc instalowaną oraz okres zakupu energii elektrycznej.
7.2.3. spełniają warunki udziału w postępowaniu dotyczące sytuacji ekonomicznej   i finansowej.
Przez okres obowiązywania umowy Wytwórca wymaga posiadania przez Wykonawcę ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej w zakresie zgodnym z przedmiotem zamówienia z sumą ubezpieczenia nie mniejszą niż 2 000 000 zł.
W związku z jawnością postępowania informacje stanowiące tajemnicę przedsiębiorstwa w rozumieniu przepisów o zwalczaniu nieuczciwej konkurencji, które nie mogą być udostępnione przez Wytwórcę, muszą być nie później niż w terminie składania ofert zastrzeżone przez Wykonawcę wraz z uzasadnieniem, że zastrzeżone informacje stanowią tajemnicę przedsiębiorstwa. 
Sposób dokonywania oceny spełniania warunków udziału w postępowaniu:
Ocena spełniania warunków dokonywana będzie zgodnie z formułą spełnia – nie spełnia;
Niespełnienie co najmniej jednego z warunków udziału w postępowaniu wskazanych w IWZ spowoduje wykluczenie Wykonawcy z postępowania.
Przygotowanie oferty oraz oświadczeń i dokumentów – wymogi formalne
Oferta musi obejmować wszystkie produkty wskazane w pkt 4.3 i 4.4 przedmiotu zapytania i być sporządzona zgodnie z istotnymi warunkami zapytania i treścią określoną w dokumentach wskazanych w pkt 9.1 IWZ.
Wykonawca ma prawo złożyć tylko jedną ofertę. Złożenie większej liczby ofert lub oferty zawierającej rozwiązania alternatywne lub oferty wariantowej, spowoduje odrzucenie oferty złożonej przez danego Wykonawcę.
Oferta oraz oświadczenia lub dokumenty składane przez Wykonawcę, muszą spełniać następujące wymogi:
dokumenty składające się na ofertę, określone w pkt 9.1 IWZ (również sporządzane przez Wykonawcę na załączonych do IWZ wzorach), muszą być podpisane przez osoby uprawnione do reprezentowania Wykonawcy lub umocowane przez te osoby do reprezentowania Wykonawcy na podstawie odrębnego pełnomocnictwa;
dokumenty potwierdzające uprawnienie do podpisania oferty oraz do podpisania lub poświadczenia za zgodność z oryginałem składanych oświadczeń lub dokumentów (inne niż pełnomocnictwo) muszą być złożone w oryginale albo kopii poświadczonej za zgodność z oryginałem;
poświadczenia za zgodność z oryginałem dokonuje Wykonawca, albo osoby przez niego umocowane na podstawie odrębnego pełnomocnictwa, w zakresie dokumentów, które każdego z nich dotyczą;
pełnomocnictwo, określające zakres umocowania, musi być złożone w oryginale albo kopii poświadczonej notarialnie i podpisane przez osoby uprawnione do reprezentowania Wykonawcy. Wraz z pełnomocnictwem należy złożyć, w oryginale albo kopii poświadczonej za zgodność z oryginałem, dokumenty, z których wynika uprawnienie osób udzielających pełnomocnictwa do reprezentowania danego podmiotu.
Wszystkie miejsca, w których Wykonawca naniósł zmiany powinny być podpisane przez osoby uprawnione do reprezentowania Wykonawcy wymienione we właściwym rejestrze lub ewidencji bądź umocowane przez te osoby do reprezentowania Wykonawcy na podstawie odrębnego pełnomocnictwa.
Dokumenty sporządzone w języku obcym, muszą być składane wraz z ich tłumaczeniem na język polski.
Zaleca się, aby dokumenty, jakich żąda Wytwórca od Wykonawców były połączone 
w sposób trwały.
We wszystkich przypadkach, gdzie jest mowa o pieczątkach, Wytwórca dopuszcza złożenie czytelnego zapisu o treści pieczęci, np.: nazwa firmy, siedziba lub czytelny podpis w przypadku pieczęci imiennej.
Oferta oraz oświadczenia lub dokumenty wymagane w postępowaniu
Oferta:
Na kompletną ofertę składa się:
Formularz oferty zgodny z treścią z Załącznikiem Nr 1 do IWZ,
Formularz oświadczeń zgodny z treścią Załącznika Nr 2 do IWZ.
Dokumenty składane razem z ofertą:
dokumenty potwierdzające uprawnienie do podpisania oferty oraz do podpisania lub poświadczenia za zgodność z oryginałem składanych oświadczeń lub dokumentów. Jeżeli odrębne przepisy wymagają wpisu do rejestru lub ewidencji dokumentem właściwym jest odpis z właściwego rejestru lub z centralnej ewidencji i informacji o działalności gospodarczej lub dokumenty, na podstawie których dokonuje się wpisu do właściwego rejestru lub ewidencji, np. uchwała właściwego organu Wykonawcy;
pełnomocnictwo, w przypadku, gdy ofertę lub załączone do niej oświadczenia lub dokumenty podpisuje pełnomocnik;
kopia polisy lub certyfikatu zawarcia umowy ubezpieczenia o której mowa w pkt 7.2.3
Termin związania ofertą
Wykonawca pozostaje związany złożoną ofertą przez okres 45 dni kalendarzowych. Bieg terminu związania ofertą rozpoczyna się wraz z upływem terminu składania ofert.
Miejsce oraz termin składania i otwarcia ofert
Ofertę należy złożyć w trwale zamkniętym opakowaniu (np. kopercie), uniemożliwiającym bezśladowe otwarcie i zapoznanie się z treścią oferty przed upływem terminu otwarcia ofert lub w wersji elektronicznej zgodnie z pkt 11.4.
Opakowanie powinno być oznakowane zgodnie z punktem 11.3 IWZ oraz opatrzone co najmniej nazwą i adresem Wykonawcy. Jeżeli oferta jest umieszczona w kilku opakowaniach (np. przesyłka kurierska) wymogi określone w zdaniu pierwszym dotyczą w szczególności opakowania zewnętrznego.
Opakowanie należy zaadresować i opisać według wzoru:
Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie
Krajowy Zarząd Gospodarki Wodnej
ul. Żelazna 59A
00-848 Warszawa;
oznaczenie sprawy: KZGW/KUE/ZO/1/2021

OFERTA W
POSTĘPOWANIU DOTYCZĄCYM WYŁONIENIA NAJKORZYSTNIEJSZEJ OFERTY NA SPRZEDAŻ ZIELONEJ ENERGII ELEKTRYCZNEJ BEZ ŚLADU WĘGLOWEGO WYTWORZONEJ W ODNAWIALNYM ŹRÓDLE ENERGII JAKIM JEST ELEKTROWNIA WODNA MALCZYCE

Nie otwierać przed godz. 1000 w dniu 13.04.2021 r.

Dla oferty złożonej elektronicznie w temacie wiadomości należy podać oznaczenie sprawy: 
KZGW/KUE/ZO/1/2021

Ofertę należy złożyć u Wytwórcy w Warszawie przy ulicy Żelaznej 59A, 
w Kancelarii znajdującej się w pomieszczeniu 4.2.5, do dnia 13.04.2021 r. do godz. 1000 lub w wersji elektronicznej w formie czytelnego skanu dokumentów wskazanych w pkt 9 wraz ze skanem pełnomocnictwa (jeżeli wymagane) do reprezentowania Wykonawcy na adres e-mail sekretariat.ku@wody.gov.pl. Dla ofert przesłanych pocztą oraz e-mail liczy się data i godzina dostarczenia oferty pod wskazany adres/adres e-mail.
W przypadku złożenia oferty po terminie wskazanym w pkt 11.4 IWZ, Wytwórca niezwłocznie zawiadomi o tym Wykonawcę oraz zwróci ofertę bez jej otwierania w terminie 3 dni roboczych (nie dotyczy ofert złożonych drogą elektroniczną).
Wykonawca może wprowadzić zmiany lub wycofać złożoną ofertę przed upływem terminu składania ofert. Oferta ze zmianami oprócz oznaczeń, jak w pkt 11.3 IWZ, będzie dodatkowo oznaczona określeniem „Zmiana”. Wykonawca wycofując ofertę zobowiązany jest przedłożyć stosowne oświadczenie podpisane przez osobę upoważnioną do jego reprezentacji. 
Otwarcie ofert nastąpi w dniu 13.04.2021 r. o godzinie 1200 w siedzibie Wytwórcy w Warszawie przy ulicy Żelaznej 59A 00-848 Warszawa. Ze względu na zagrożenie spowodowane koronawirusem SARS-Cov-2 w otwarciu ofert uczestniczą wyłącznie przedstawiciele Wytwórcy.
Wykonawcy ponoszą wszelkie koszty związane z przygotowaniem i złożeniem oferty.
Kryteria oraz sposób oceny ofert
Ocenie będą podlegały oferty niepodlegające odrzuceniu.
Oferty oceniane będą na podstawie następujących kryteriów:
Cena –  waga 100%
Ocenie podlegać będą wszystkie wartości wskaźników określone w Załączniku nr 1 do IWZ wg poniższego wzoru:
C = (CBH × 17 000 MWh) + (CD × 240 MWh)

	gdzie: 
		C – łączna wartość badanej oferty, 
		CBH – cena bilansowania handlowego [zł/MWh],
CD – cena zakupu energii elektrycznej na potrzeby własne instalacji OZE [zł/MWh].
Wytwórca wybierze ofertę najkorzystniejszą na podstawie kryteriów oceny ofert określonych w IWZ. Za najkorzystniejszą zostanie uznana oferta, która osiągnie najniższą wartość obliczoną zgodnie ze wzorem określonym w pkt 12.3 IWZ. 
Zabezpieczenie należytego wykonania umowy
Wykonawca, przed podpisaniem umowy, zobowiązany jest do wniesienia zabezpieczenia należytego wykonania umowy, na sumę stanowiącą 10 % wartości brutto określonej w pkt 4 Załącznika nr 1 do IWZ. Zabezpieczenie można wnieść w jednej lub w kilku następujących formach:
pieniądzu;
poręczeniach bankowych lub poręczeniach spółdzielczej kasy oszczędnościowo - kredytowej, z tym że zobowiązanie kasy jest zawsze zobowiązaniem pieniężnym;
gwarancjach bankowych;
gwarancjach ubezpieczeniowych;
poręczeniach udzielanych przez podmioty, o których mowa w art. 6b ust. 5 pkt 2 ustawy z dnia 9 listopada 2000 r. o utworzeniu Polskiej Agencji Rozwoju Przedsiębiorczości.
Zabezpieczenie wnoszone w pieniądzu Wykonawca wpłaca przelewem na rachunek bankowy Wytwórcy w NBP Nr: 11 1130 1017 0020 1510 6790 0001.
Jeżeli zabezpieczenie należytego wykonania umowy wniesiono w pieniądzu, Wytwórca przechowa je na oprocentowanym rachunku bankowym. Wytwórca zwróci zabezpieczenie należytego wykonania umowy wraz z odsetkami wynikającymi z umowy rachunku bankowego, na którym będzie ono przechowywane, pomniejszone o koszt prowadzenia rachunku oraz prowizji bankowej za przelew pieniędzy na rachunek bankowy Wykonawcy.
Dokument potwierdzający wniesienie zabezpieczenia w jednej z form wymienionych w pkt 13.1.1 - 13.1.5 IWZ musi być przekazany Wytwórcy w formie oryginału najpóźniej w dniu podpisania umowy. 
Termin i zasady zwrotu lub zwolnienia zabezpieczenia należytego wykonania umowy określone zostały w Załączniku Nr 3 do IWZ.
Formalności konieczne do zawarcia umowy
Przed podpisaniem umowy z Wytwórcą Wykonawca, którego ofertę wybrano, po uzyskaniu informacji o miejscu i terminie zawarcia umowy, zobowiązany jest wnieść zabezpieczenie należytego wykonania umowy, o którym mowa w pkt 13.
Umowy w postępowaniu
Wytwórca zamierza zawrzeć w postępowaniu umowy sprzedaży zgodnie ze wzorem Załącznik Nr 3 do IWZ.
Umowy w postępowaniu dotyczącym produktu I określonego w pkt 4.4 zostaną zawarte na podstawie wzoru umowy określonej w Załącznik Nr 3 do IWZ.
Wykonawca akceptuje treść istotnych warunków umowy na wykonanie przedmiotu zamówienia, stanowiący Załącznik Nr 3 do IWZ, oświadczeniem zawartym w treści Formularza oferty.
Umowy w postępowaniu dotyczącym produktu II określonego w pkt 4.4 zostaną zawarte na wzorcu umowy stosowanym przez Wykonawcę przy sprzedaży energii elektrycznej na potrzeby własne instalacji OZE.  Wytwórca zastrzega sobie możliwość negocjacji zapisów tego wzorca. Wytwórca dopuszcza możliwość udzielenia pełnomocnictwa Wykonawcy do zawierania w jego imieniu umów dystrybucyjnych. 
Wykaz załączników
Integralną część IWZ stanowią załączniki:
1) Załącznik Nr 1 – Wzór Formularza oferty,
2) Załącznik Nr 2 – Wzór Formularza oświadczeń;
3) Załącznik Nr 3 – Wzór Umowy Sprzedaży Energii Elektrycznej.
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